
 

NOTULEN VAN DE ZITTING VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN 26 OKTOBER 

2021  
 
Aanwezig: Ils Van Hove (Voorzitter), Tine Gielis (Burgemeester), Benny Smets 

(Schepen), Frank Sels (Schepen), Gerda Broeckx (Schepen), Jurgen 
Mensch (Schepen), Raf Moons (Schepen), Anja Williams (Raadslid), Bart 
Baumans (Raadslid), Bob Nysmans (Raadslid), Paul Jacops, Annelies 
Van Sweevelt, Gitte Willemoons (Raadslid), Ingrid De Rop (Raadslid), 
Jeroen Helsen (Raadslid), Leander Daems (Raadslid), Louis Van Meijvis 
(Raadslid), Nele Devoghel (Raadslid), Niels Vermeulen (Raadslid), Paul 
Mondelaers (Raadslid), Richard Laermans (Raadslid), Stefaan Hoes 
(Raadslid), Theo Van de Weyer (Raadslid), Willem Vankrunkelsven 
(Raadslid), Jerry Verspreet (Algemeen directeur) 

Verontschuldigd/Afwezig: Caroline Janssens (Raadslid), Hanne Lintermans (Raadslid) 
 
 
DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN LAAKDAL 
 
De voorzitter verklaart de zitting geopend om 19:30 uur.  
  

OPENBARE ZITTING 
 

 

01.01 Notulen voorgaande zitting. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Het betreft de notulen van 28 september 2021. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De notulen van 28 september 2021 worden goedgekeurd. 

 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Van Hove Ils, Gielis Tine, Smets Benny, Sels Frank, Broeckx Gerda, Mensch Jurgen, 

Moons Raf, Baumans Bart, Nysmans Bob, Van Sweevelt Annelies, Willemoons Gitte, Devoghel Nele, 

Hoes Stefaan, Van de Weyer Theo) en 10 onthoudingen (Williams Anja, Jacops Paul, De Rop Ingrid, 

Helsen Jeroen, Daems Leander, Van Meijvis Louis, Vermeulen Niels, Mondelaers Paul, Laermans 

Richard, Vankrunkelsven Willem). 

 

05.01 Goedkeuring van de samenwerkingsovereenkomst tot oprichting en uitbating van een 
zelfstandige groepering met de naam “WZK Dienstverlening ZG”. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Het OCMW is sinds 17 november 2015 aangesloten bij de dienst Informatieveiligheid aangeboden door 

Welzijnszorg Kempen.  

 



 

Welzijnszorg Kempen heeft een intensief extern begeleidingstraject doorlopen om te komen tot een 

oplossing voor de dienstverlening informatieveiligheid naar de lokale besturen. Aan de basis van dit 

traject lag onder andere de BTW-regelgeving waar de dienstverlening aan moet beantwoorden, het 

advies van de organisatie-brede audit van Audit Vlaanderen in 2020 en de impact van de integratie van 

de gemeentes en OCMW’s op vlak van facturatie voor Welzijnszorg Kempen.  

 

JURIDISCH KADER 

De Circulaire AAFisc Nr. 31/2016 (nr. E.T.127.540) dd. 12.12.2016 biedt een kader waarbinnen 

zelfstandige groeperingen kunnen worden opgericht met het oog op vrijstelling van BTW en dit onder 

strikte voorwaarden. 

 

Statuten Welzijnszorg Kempen art. 3 betreffende het doel van de welzijnsvereniging, meer specifiek het 

organiseren van gemeenschappelijke projecten en diensten die tegemoetkomen aan problemen die zich 

lokaal en in de regio stellen. Concreet gaat het over initiatieven met betrekking tot informatieveiligheid. 

 

Beslissing Raad van Bestuur dd. 24 februari 2021 om over te gaan tot de oprichting van een zelfstandige 

groepering en de samenwerkingsovereenkomst te finaliseren.  

 

Beslissing Raad van Bestuur dd. 22 september 2021 tot goedkeuring van de 

samenwerkingsovereenkomst en deze voor te leggen aan de participerende besturen.  

 

Beslissing OCMW raad om toe te treden tot de dienst informatieveiligheid. 

 

ARGUMENTATIE 

Het resultaat van het traject is het voorstel tot de oprichting van een zelfstandige groepering zonder 

rechtspersoonlijkheid. Dit voorstel werd door de Raad van Bestuur van Welzijnszorg Kempen 

goedgekeurd. Het doel van deze zelfstandige groepering is om de huidige werking te waarborgen met 

vrijstelling van BTW.  

 

De zelfstandige groepering is een specifieke figuur binnen de btw-regelgeving die toestaat uitgaven en 

middelen te groeperen en vervolgens vrij van btw te verdelen. Hierbij worden de afspraken met 

betrekking tot de samenwerking, de inzet van het gemeenschappelijk personeel, de besluitvorming en de 

kostendeling in een schriftelijke overeenkomst vastgelegd. Het betreft een samenwerking met een 

duurzaam karakter. 

 

De samenwerkingsovereenkomst werd op 22 september 2021 door de Raad van Bestuur van 

Welzijnszorg Kempen goedgekeurd en wordt voorgelegd aan de participerende besturen. De 

samenwerkingsovereenkomst werd mee bezorgd.  

 

De werking van de dienst en de bestaande dienstverlening aan de lokale besturen, IOK Afvalbeheer en 

Welzijnszorg Kempen wordt op basis van deze samenwerkingsovereenkomst verder gezet. 

De omschakeling naar een zelfstandige groepering heeft geen impact op het reeds voorziene budget. De 

principes van kostendeling die reeds vroeger werden overeengekomen blijven in deze werkwijze 

behouden. 

 

BESLUIT 



 

Enig artikel 

De raad voor maatschappelijk welzijn keurt de bijgevoegde samenwerkingsovereenkomst tot oprichting 
en uitbating van de betreffende zelfstandige groepering WZK Dienstverlening ZG goed zoals bijgevoegd 
aan dit besluit. 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Van Hove Ils, Gielis Tine, Smets Benny, Sels Frank, Broeckx Gerda, Mensch Jurgen, 

Moons Raf, Baumans Bart, Nysmans Bob, Van Sweevelt Annelies, Willemoons Gitte, Devoghel Nele, 

Hoes Stefaan, Van de Weyer Theo) en 10 onthoudingen (Williams Anja, Jacops Paul, De Rop Ingrid, 

Helsen Jeroen, Daems Leander, Van Meijvis Louis, Vermeulen Niels, Mondelaers Paul, Laermans 

Richard, Vankrunkelsven Willem). 

 

05.02 Aanstelling van een vertegenwoordiger en plaatsvervanger voor de zelfstandige 
groepering “WZK Dienstverlening ZG”. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

De raad voor maatschappelijk welzijn heeft op 26 oktober 2021 de samenwerkingsovereenkomst tot 

oprichting en uitbating van de zelfstandige groepering WZK Dienstverlening ZG goedgekeurd.  

 

 

JURIDISCH KADER 

De Circulaire AAFisc Nr. 31/2016 (nr. E.T.127.540) dd. 12.12.2016 biedt een kader waarbinnen 

zelfstandige groeperingen kunnen worden opgericht met het oog op vrijstelling van BTW en dit onder 

strikte voorwaarden. 

 

Statuten Welzijnszorg Kempen art. 3 betreffende het doel van de welzijnsvereniging, meer specifiek het 

organiseren van gemeenschappelijke projecten en diensten die tegemoetkomen aan problemen die zich 

lokaal en in de regio stellen. Concreet gaat het over initiatieven met betrekking tot informatieveiligheid. 

 

Beslissing Raad van Bestuur dd. 24 februari 2021 om over te gaan tot de oprichting van een zelfstandige 

groepering en de samenwerkingsovereenkomst te finaliseren.  

 

Beslissing Raad van Bestuur dd. 22 september 2021 tot goedkeuring van de 

samenwerkingsovereenkomst en deze voor te leggen aan de participerende besturen.  

 

Beslissing OCMW raad om toe te treden tot de dienst informatieveiligheid. 

 

ARGUMENTATIE 

In dit kader dient er een afgevaardigde en een eventuele plaatsvervanger te worden aangeduid om te 

zetelen in de stuurgroep van de zelfstandige groepering. Aangezien zowel ambtenaren als raadsleden 

hun kandidatuur kunnen stellen lijkt het opportuun om Jef Reynders als Data Protection Officer af te 

vaardigen als plaatsvervanger.  

Gelet op de voordracht van Jurgen Mensch als effectief lid. 

 



 

BESLUIT 

Artikel 1 

 

De raad voor maatschappelijk welzijn vaardigt dhr. Jurgen Mensch af naar de stuurgroep van de 

zelfstandige groepering. 

Artikel 2 

 

De raad voor maatschappelijk welzijn vaardigt dhr. Jef Reynders af als plaatsvervanger naar de 
stuurgroep van de zelfstandige groepering. 
 

STEMMING 

Geheime stemming: 
 

⎯ Er worden 14 ja-stemmen geteld; 

⎯ Er worden geen neen stemmen geteld; 

⎯ Er worden 10 onthoudingen geteld. 

 

 
De voorzitter verklaart de zitting geheven om 20:00 uur. 
 
 
 
De algemeen directeur 
 

Jerry Verspreet 
[SIG01] 

De voorzitter 
 
Ils Van Hove 
[SIG02] 
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